



ZALAEGRSZEG MEGYEI JOGÚ VÁROS POLGÁRMESTERÉTŐL

☒ 8901 Zalaegerszeg, Kossuth L.u.17-19. ☎: 92/502-106, fax: 92/311-474.
E-mail: mayor@zalaegerszeg.hu

.....napirendi pont

ELŐTERJESZTÉS

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése
2020. március 05-i ülésére

Tárgy: A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosítása

Előterjesztő: Balaicz Zoltán polgármester

Készítette: Humánigazgatási Osztály
Hutnik Eszter intézményfenntartó szakreferens

Egyeztetve: Zalaegerszegi Gondozási Központ
Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ
Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék
Kispáli és Nagypáli községek polgármestereivel

Tárgyalta: Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság
Ügyrendi, Jogi és Vagyonyilatközlő Bizottság
Gazdasági Bizottság
Roma Nemzetiségi Önkormányzat
Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat

Közgyűlésre meghívást kap: ---

Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte: Közgazdasági Osztály

Törvényességi és tartalmi, formai szempontból ellenőrizte: Önkormányzati Osztály

Tisztelt Közgyűlés!

A szociális szolgáltatások és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátások szabályait az önkormányzat 45/2005. (X.28.) rendeletében (továbbiakban: Szoc.r.) határozta meg.

A Szoc.r. tartalmához szervesen kapcsolódó keretjogszabályok:

- a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szoc.tv.);
- a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.), valamint azok végrehajtásáról a részletes szabályokat tartalmazó rendeletek (a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII.29.) Korm. rendelet);
- a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról szóló 29/1993. (II.17.) Korm. rendelet;
- a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet;
- a személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások igénybevételéről szóló 9/1999. (XI.24.) SZCSM rendelet;
- a gondozási szükséglet, valamint az egészségi állapoton alapuló szociális rászorultság vizsgálatának és igazolásának részletes szabályairól szóló 36/2007. (XII.22.) SZMM rendelet).

A személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti szolgáltatások igénybevételéért térítési díjat kell fizetni.

Az intézményi térítési díj meghatározása során figyelembe kell venni a Szoc.tv. továbbá a Gyvt. rendelkezéseit, és a részletes szabályokat tartalmazó, fentebb felsorolt végrehajtási rendeleteket.

Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg, mely évközben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díj meghatározásakor figyelembe kell venni, hogy a szolgáltatási önköltség mértéke az intézményi térítési díj felső határa.

2020. évtől a bentlakásos intézményi ellátás esetén a térítési díjat ellátási napra kell meghatározni, ezt megelőzően hónapra volt megállapítva az intézményi térítési díj.

Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, a közös költségelemek szolgáltatásonkénti közvetlen költségeinek arányában történő megosztással. Emelt színvonalú bentlakásos ellátás esetében az egyszeri hozzájárulás díja a javasolt napi intézményi térítési díj egy évi összegében került meghatározásra.

Az önkormányzat által biztosított szociális szolgáltatások intézményi térítési díjának összege az idei esztendőben is differenciált mértékben változik.

Az *étkeztetés* esetén az intézményi térítési díjak 75.000,-Ft/hó feletti jövedelem esetén átlagosan 1,7-2,8 %-kal növekednek jövedelemtől függően, melyet a nyersanyagnorma emelkedése indokol. Az étel kiszállítás intézményi térítési díja változatlanul 130 Ft marad.

A házi segítségnyújtás, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, valamint nappali ellátások esetében nem javaslunk térítési díj emelést. A nappali ellátások esetében csak az étkeztetés térítési díja emelkedik sávosan, a már jelzett 1,7-2,8%-kal.

A Szoc.tv. lehetőséget ad arra, hogy a házi segítségnyújtás esetében a gondozási szükséglettel nem rendelkező személy is ellátható legyen, ha az ellátást igénylő, vagy a térítési díjat megfizető más személy írásban vállalja a szolgáltatási önköltséggel azonos mértékű személyi térítési díj megfizetését.

A jelzett változások az egyes szolgáltatások intézményi térítési díjára vonatkoztak, az igénybe vevők által ténylegesen fizetett **személyi térítési díjak** a tényleges jövedelemhez igazodva változnak.

Az alapszolgáltatások (étkeztetés, házi segítségnyújtás, nappali ellátások) vonatkozásában differenciáltabb, a helyi társadalom szociális helyzetéhez jobban igazodó jövedelemsávok kerültek korábban meghatározásra. (előterjesztés 2. melléklete)

A **bentlakásos intézmények** tekintetében a havi önköltség 2020. évi növekedése okán az **idősek gondozóházában és az idősek otthonában** 3,5%-os térítési díj emelésre van szükség az intézmény biztonságos működtetéséhez.

Az **ellátásban részesülők által fizetett személyi térítési díj** megállapítása során továbbra is figyelembe kell venni, hogy a személyi térítési díj az igénybe vevő rendszeres havi jövedelmének a Szoc.tv-ben meghatározott mértékét nem haladhatja meg.

Az **idősek otthonában** az intézményi ellátásért fizetendő személyi térítési díj meghatározása során meg kell állapítani az ellátást igénylőre vonatkozó jövedelemhányadot. A jövedelemhányad nem haladhatja meg az ellátott havi jövedelmének 80%-át.

Amennyiben az így meghatározott jövedelemhányad nem éri el az intézményi térítési díj összegét, abban az esetben - a jogszabályban meghatározott jelentős pénz-, és/vagy ingatlanvagyon esetén - a jövedelemhányad és az intézményi térítési díj közötti különbözetet a jelentős pénz-, és/vagy ingatlanvagyonból kell fedezni.

A **bölcsődei térítési díjak** esetében az intézményi térítési díjat külön kell meghatározni a **gyermek gondozására** (nevelésére, nappali felügyeletére, a vele történő foglalkozásra) és a **gyermekétkeztetésre**.

A gyermekétkeztetés intézményi térítési díjának alapja az ételmezés nyersanyagköltségének egy ellátottra jutó napi összege. A gyermek gondozására számított intézményi térítési díj az ételmezés nyersanyagköltségével csökkentett szolgáltatási önköltség és a normatív állami hozzájárulás összegének különbözete.

A bölcsődei gyermekétkeztetés intézményi térítési díja 572 Ft/fő/nap összegre változik, ami 53 Ft/fő/nappal több, mint a 2019 évi. (A 2020. évre elfogadott 10%-os nyersanyag norma emelkedés került beépítésre)

A bölcsődei gondozási díj (240 Ft/fő/nap), 2020. évben sem változik.

A Gyvt. értelmében a személyi térítési díj megállapításánál a gyermek családjában az egy főre jutó rendszeres havi jövedelmet kell figyelembe venni. A személyi térítési díj összege nem haladhatja meg a család egy főre jutó jövedelmének 25%-át. A személyi térítési díjnak a havi rendszeres jövedelem százalékában való meghatározása a különböző jövedelmi viszonyokat figyelembe vevő, igazságosabb finanszírozási rendszert alapoz meg.

Megjegyzendő, hogy a hatályos törvényi szabályozás alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek, a három vagy többgyermekes családok, illetve a tartósan beteg gyermek vagy az olyan fogyatékos gyermeket nevelő családok, ahol emelt összegű családi pótlékra jogosult a gyermek mind a gondozást mind pedig az étkezést térítésmentesen vehetik igénybe. **Szintén ingyenesen kell biztosítani az étkezést abban az esetben is**

amennyiben a gyermek olyan családban él, ahol az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg a nettó minimálbér 130%-át (139.185,-Ft).

A bölcsőde **alapellátáson túli szolgáltatásainak** intézményi térítési díjai az idei esztendőben **sem változnak**. A bölcsődei ellátáson kívüli gyermekétkeztetés díjának emelkedését a minimálbér és a garantált bérminimum 2020. évi emelkedése következtében a rezsiköltség emelkedése magyarázza.

A rendelet társadalmi, gazdasági, költségvetési, környezeti hatása, egészségi következménye, adminisztratív terheket befolyásoló és egyéb hatása:

A személyes gondoskodást nyújtó szociális és gyermekjóléti szolgáltatásokért, illetőleg intézményi ellátásokért fizetendő térítési díj célzottabban igazodik az ellátást igénybe vevők jövedelmi helyzetéhez. A javaslat elfogadása különböző jövedelmi viszonyokat figyelembe vevő, igazságosabb finanszírozási rendszert alapoz meg. Az ellátórendszer a helyi társadalomban jelentkező szükségletekre differenciáltabb választ tud adni.

A rendelet költségvetési hatása, hogy elfogadásával megteremthető az intézmények biztonságos működése. A rendelet elfogadásának környezeti hatása, egészségi következménye nincs. A rendszer működésével kapcsolatos adminisztratív terhek nem változnak.

A rendelet megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei: A javaslatok elfogadása nyomán biztonságosan és rugalmasabban működtethető a helyi szociálpolitikai intézményrendszer. A szabályozás felülvizsgálatának elmaradása esetén a helyi szociális és gyermekjóléti ellátórendszer egyes szolgáltatásai vonatkozásában hosszabb távon fenntartási nehézségek jelentkezhetnek, melyet a szolgáltatási színvonal jelentős mértékű romlása követne.

A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi, pénzügyi feltételek: Az új szabályok alkalmazásához nem szükségesek újabb munkaszervezési és pénzügyi intézkedések, a végrehajtáshoz szükséges feltételek rendelkezésre állnak.

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város, Kispáli Község, valamint Nagypáli Község önkormányzatai 2013. június 30. napi hatállyal önálló jogi személyiséggel rendelkező társulást hoztak létre.

A Zalaegerszegi Szociális Társulás a fenntartója a Zalaegerszegi Gondozási Központnak.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 5. § (5) bekezdése értelmében: „Ha a felhatalmazás jogosultja a helyi önkormányzat képviselő-testülete, társulás esetén - ha a társulási megállapodásban meghatározott feladat- és hatáskör a felhatalmazás tárgyának szabályozására kiterjed - az önkormányzati rendelet megalkotására a társulási megállapodásban *kijelölt* vagy ennek hiányában a társulás székhelye szerinti *helyi önkormányzat képviselő-testülete jogosult*. A rendelet megalkotásához a társulásban résztvevő *helyi önkormányzat képviselőtestületének hozzájárulása szükséges.*”

A hivatkozott társulási megállapodás V. fejezet 4.5. pontja alapján önkormányzati rendelet megalkotására kijelölt önkormányzat Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata. A Társulás által fenntartott intézmény által biztosított szolgáltatásokra és ellátásokra, azok igénybevételére, valamint a fizetendő térítési díjakra vonatkozó rendelkezéseket Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Közgyűlésének a szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló önkormányzati rendelete tartalmazza.

A rendeletmódosítás tervezete a szolgáltatással érintett települések (Kispáli, Nagypáli) önkormányzata részére megküldésre került.

A közgyűlési anyagküldés napjáig a módosítás tervezetére vonatkozó észrevétel, javaslat nem érkezett. Amennyiben a közgyűlés időpontjáig az előterjesztéssel kapcsolatosan az érintett települések önkormányzatai javaslattal élnek, az a közgyűlésen ismertetésre kerül.

A **Szociális, Lakás és Egészségügyi Bizottság** 24/2020. (II.24.) határozatával – 8 igen szavazattal, 4 tartózkodás mellett – az előterjesztést közgyűlési tárgyalásra alkalmasnak tartja.

Az **Ügyrendi, Jogi és Vagyonnyilatkozatot Ellenőrző Bizottság** az előterjesztést megtárgyalta és 9 igen szavazattal, 2 tartózkodás mellett a közgyűlésnek elfogadásra javasolja. [34/2020. (II.24.) határozata]

A **Gazdasági Bizottság** az előterjesztést 9 igen szavazattal és 3 tartózkodás mellett támogatta. [21/2020. (II.26.) határozata]

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata Képviselőtestülete „A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosítása” című előterjesztéssel egyetért, elfogadásra ajánlja a Közgyűlésnek.

[ZMJV RNÖK 15/2020. (II.26.) határozata]

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Ukrán Nemzetiségi Önkormányzata Képviselőtestülete „A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosítása” című előterjesztéssel egyetért, elfogadásra ajánlja a Közgyűlésnek.

[ZMJV UNÖK 10/2020. (II.26.) határozata]

Zalaegerszeg, 2020. február 27.



Balaicz Zoltán
polgármester

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének
...../2020. (.....) önkormányzati rendelete
a szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó
gyermekjóléti ellátásokról szóló
45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet módosításáról

Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92. § (1)-(2) bekezdésében, valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 29. § (1)-(3) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában és a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 8. pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el:

1. §

A szociális szolgáltatásokról és személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti ellátásokról szóló 45/2005. (X.28.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: R.) 2. § (1) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(1) A rendelet hatálya kiterjed a Zalaegerszeg város, a 3. § (2) bekezdés b)-e) pontjaiban; ia), ic), id), if), ja), ka) alpontjaiban és (3) bekezdés b) pontjában foglalt ellátások esetében Zalaegerszeg város, Kispáli és Nagypáli községek közigazgatási területén bejelentett lakóhellyel rendelkező

- a) magyar állampolgárokra,
- b) bevándoroltakra és letelepedettekre,
- c) hontalanokra,
- d) a magyar hatóság által menekültként vagy oltalmazottként elismert személyekre”

2. §

A R. 7. § (6) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(6) Az intézmény vezetője és gazdasági vezetője tekintetében gyakorolja az egyéb munkáltatói jogokat.”

3. §

A R. 12. § (3) bekezdése helyébe a következő rendelkezés lép:

„(3) A házi segítségnyújtás igénybevétele iránti kérelmet a Zalaegerszegi Gondozási Központ vezetőjének kell benyújtani, aki a házi orvos, kezelő orvos, fekvőbeteg intézmény orvosa közreműködésével elvégzi a gondozási szükséglet vizsgálatát.”

4. §

A R. 1. melléklete helyébe jelen rendelet 1. melléklete lép.

5. §

A R. 2. melléklete helyébe jelen rendelet 2. melléklete lép.

6. §

A R. 7. melléklete helyébe jelen rendelet 3. melléklete lép.

7. §

Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba és a hatályba lépését követő napon hatályát veszti.

dr. Kovács Gábor
címetes főjegyző

Balaicz Zoltán
polgármester

Az önkormányzat által – intézményben vagy ellátási szerződés útján – nyújtott szociális és gyermekjóléti ellátásokat biztosító intézmények:

ALAP SZOLGÁLTATÁSOK:

Étkeztetés:

- Zalaegerszegi Gondozási Központ
Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 58-60.

Házi segítségnyújtás:

- Zalaegerszegi Gondozási Központ
Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 58-60.

Családsegítés:

- Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ
Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5.

Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás:

- Zalaegerszegi Gondozási Központ
Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 58-60.

Támogató szolgáltatás:

- Magyar Vöröskereszt Zala Megyei Szervezete
Zalaegerszeg, Köztársaság u. 72.

Utcai szociális munka:

- Hajléktalanok Átmeneti Gondozási Központja
Zalaegerszeg, Hock J. u. 98.

Nappali ellátás:

- Belvárosi Idősek Klubja
Zalaegerszeg, Kossuth L. u. 58-60.
- Landorhegyi Idősek Klubja
Zalaegerszeg, Platán sor 4.
- Andrászhidai Idősek Klubja
Zalaegerszeg, Andrászhida u. 5.
- Fogyatékkal élők nappali ellátása
Mandulavirág Fogyatékkal Élők Református Gondozóháza
Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 53/A.
- Pszichiátriai és Szenvedélybetegek Nappali Intézménye
Zalaegerszeg, Kosztolányi D. u. 23.
- Nappali Melegedő
Zalaegerszeg, Hock J. u. 98.

SZAKOSÍTOTT ELLÁTÁSOK:

Átmeneti elhelyezést nyújtó intézmények:

- Idősek Gondozóháza Zalaegerszeg, Landorhegyi u. 13/A.
- Hajléktalanok Éjjeli Menedékhelye és Átmeneti Szállása
Zalaegerszeg, Hock J. u. 98.
- Fogyatékos személyek gondozóháza
Mandulavirág Fogyatékkal Élők Református Gondozóháza
Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 53/A.

Ápolást, gondozást nyújtó intézmény:

- Idősek Otthona Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 3.
- Fogyatékos személyek otthona
Mandulavirág Fogyatékkal Élők Református Gondozóháza
Zalaegerszeg, Gasparich M. u. 53/A.

GYERMEKJÓLÉTI ALAPELLÁTÁSOK:

A gyermekek napközbeni ellátása:

- Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Tipegő Bölcsőde
Zalaegerszeg, Kis u. 10.
- Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Napsugár Bölcsőde
Zalaegerszeg, Napsugár u. 32.
- Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Cseperedő Bölcsőde
Zalaegerszeg, Petőfi S. u. 21-25.
- Zalaegerszegi Egyesített Bölcsődék Úrhajós Bölcsőde
Zalaegerszeg, Úrhajós u. 2.

Gyermekjóléti szolgáltatás:

Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ
Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5.

Gyermekek átmeneti gondozása:

- helyettes szülői ellátás Zalaegerszegi Család- és Gyermekjóléti Központ
Zalaegerszeg, Apáczai Csere János tér 5.
- Családok Átmeneti Otthona Zalaegerszeg, Hock J. u. 98.

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátások intézményi térítési díja

I. Gyermek napközbeni ellátása I.1. Gyermekétkeztetés

Ellátási forma	Intézményi térítési díj ÁFA-val növelt napi összege
• bölcsődei gyermekétkeztetés	572 Ft/fő
• bölcsődei ellátáson kívüli gyermekétkeztetés	1160 Ft/fő
• óvodai napközi otthon	532 Ft/fő
• általános iskolai napközi otthon	690 Ft/fő
• általános iskolai ebéd	429 Ft/fő
• középiskolai kollégium	1105 Ft/fő
• középiskolai ebéd	479 Ft/fő

I.2. Bölcsődei gondozás

A bölcsődei gondozás intézményi térítési díja: 240 Ft/nyitvatartási nap

I.3. A bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásai

I.3.1. Időszakos gyermekfelügyelet

Intézményi térítési díj napi összege:

- heti 1 – 2 nap: 1.500 Ft/nap
- heti 3 – 5 nap: 1.000 Ft/nap
- félnapos ellátás heti 1 – 2 nap: 1.000 Ft/nap
- félnapos ellátás heti 3 – 5 nap: 650 Ft/nap
- bérlet 5 alkalomra egész napos ellátás: 6.250 Ft
- bérlet 5 alkalomra fél napos ellátás: 4.200 Ft

I.3.2. Játszóház

Óradíj összege: 300 Ft/óra

I.3.3. Sószoza

Havidíj összege: 200 Ft/hó (heti 2 alkalom, októbertől áprilisig)

II. Szociális szolgáltatások

II.1. Étkeztetés

Intézményi térítési díj napi összege (ÁFA-val növelt): 720 Ft

Intézményi térítési díj napi összege étel kiszállítása esetén (ÁFA-val növelt): 850 Ft

II.2. Házi segítségnyújtás

Intézményi térítési díj egy órára megállapított összege: 750 Ft / óra

II.3. Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

Intézményi térítési díj:

- szociálisan rászoruló személy esetén: 35 Ft / nap / készülék
- szociálisan nem rászoruló személy esetén: 185 Ft / nap / készülék

II.4. Idősek Klubja

A nappali tartózkodás intézményi térítési díja: 50 Ft / nap

II.5. Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása

Ellátási kategóriák	Intézményi térítési díj napi összege
• csak napközbeni tartózkodást igénybevevők esetén	50 Ft
• napközbeni tartózkodást és étkezést igénybevevők esetén	770 Ft

III. Szociális szakellátások

III.1. Idősek Gondozóháza

- Intézményi térítési díj napi összege: 4.500 Ft/nap

III.2. Idősek Otthona

Ellátási szintek	Intézményi térítési díj napi összege
• Demens részlegben ellátott jogosult esetében	3.600 Ft
• Emelt szinten ellátott jogosult esetében	3.600 Ft
• Átlagos szinten ellátott jogosult esetében	3.600 Ft

Az Idősek Otthonában az emelt szintű egyágyas szobában történő elhelyezéskor fizetendő egyszeri hozzájárulás összege: 1.317.600 Ft

IV. Gyermekjóléti alapellátások

Helyettes szülői ellátás

- Intézményi térítési díj havi összege: 8.280 Ft
- Intézményi térítési díj napi összege: 276 Ft

Az étkeztetésért fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:
 (A díjak az ÁFA-t tartalmazzák)

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege	
	Elvitellel vagy helyben fogyasztással	Házhoz szállítással
30.000 Ft alatt	270 Ft	300 Ft
30.001 - 45.000 Ft	320 Ft	370 Ft
45.001 - 60.000 Ft	390 Ft	470 Ft
60.001 - 75.000 Ft	440 Ft	530 Ft
75.001 - 90.000 Ft	520 Ft	640 Ft
90.001 -105.000 Ft	600 Ft	730 Ft
105.001 - 120.000 Ft	660 Ft	790 Ft
120.001 - 140.000 Ft	700 Ft	830 Ft
140.000 felett	720 Ft	850 Ft

A házi segítségnyújtásért fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege
30.000 Ft alatt	300 Ft
30.001 - 45.000 Ft	370 Ft
45.001 - 60.000 Ft	430 Ft
60.001 - 75.000 Ft	480 Ft
75.001 - 90.000 Ft	530 Ft
90.001 -105.000 Ft	590 Ft
105.001 - 120.000 Ft	650 Ft
120.001 - 140.000 Ft	700 Ft
140.000 felett	750 Ft

Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátásáért fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszere:

Jövedelem	Fizetendő személyi térítési díj napi összege	
	Csak napközbeni tartózkodás	Napközbeni tartózkodás és étkeztetés esetén
30.000 Ft alatt	50 Ft	320 Ft
30.001 - 45.000 Ft		370 Ft
45.001 - 60.000 Ft		440 Ft
60.001 - 75.000 Ft		490 Ft
75.001 - 90.000 Ft		570 Ft
90.001 -105.000 Ft		650 Ft
105.001 - 120.000 Ft		710 Ft
120.001 - 140.000 Ft		750 Ft
140.000 felett		770 Ft

INDOKOLÁS

Az 1. §-hoz

A rendelet ezen §-a a helyi rendeletet összhangba hozza a Szoc.tv. vonatkozó rendelkezésével.

A 2. §-hoz

A rendelet ezen §-a kiegészítésre került, igazodva az Áht. vonatkozó rendelkezésével.

Az 3. §-hoz

A rendelet ezen §-a szövegének megfogalmazása pontosításra került, igazodva a vonatkozó ágazati jogszabály rendelkezéséhez.

A 4. §-hoz

A rendelet ezen §-a módosítja a rendelet 1. mellékletét, amelyben a gyermekjóléti alapellátást végző intézmények felsorolásánál a Tipegő Bölcsőde új címe feltüntetésre került.

Az 5. §-hoz

A rendelet ezen §-a módosítja a rendelet 2. mellékletét, amely a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátások intézményi térítési díjait állapítja meg.

I.1.) **A gyermekétkeztetés** intézményi térítési díjának alapja az élelmezés nyersanyagköltségének egy ellátottra jutó napi összege. A 2020 évi nyersanyagnorma összegét Zalaegerszeg Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlése a 2019. december 12-i ülésén rendeletben állapította meg.

I.2.) A bölcsődei gondozás intézményi térítési díja

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (1) bekezdése értelmében a bölcsőde esetében a gyermek gondozására számított intézményi térítési díj az élelmezés nyersanyagköltségével csökkentett szolgáltatási önköltség és a normatív állami hozzájárulás összegének különbözete. Az élelmezés nyersanyagköltségének meghatározásakor az általános forgalmi adóval növelt összeget kell figyelembe venni.

2020. évi összes működési kiadás (nyersanyag nélkül): 543.062.629 Ft

Egy ellátottra jutó költség: 162.789 Ft / fő / hó
(543.062.629 Ft / 278 fő / 12)

2020. évi állami normatív támogatás: 1.190.914 Ft / fő/év

2020. évi havi állami normatív támogatás: 99.243 Ft / fő / hó
(1.190.914 Ft / 12)

Havi önköltség és havi állami normatíva különbözete: 63.546 Ft /fő/hó
(162.789 Ft – 99.243 Ft)

Önköltség és állami normatíva különbözete: 3.026 Ft /fő/nap
(63.546 Ft /21 nap)

Javasolt napi intézményi térítési díj összege: 240 Ft/nyitvatartási nap

A Gyvt. 147. § (1) bekezdése értelmében a fenntartó jogszabályban meghatározottak szerint megállapítja a 146. § (1) bekezdése szerinti ellátások intézményi térítési díját, amely – a gyermekétkeztetés kivételével – a szolgáltatási önköltség és a központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás különbözete.

A Gyvt. 147. § (2) bekezdése szerint az intézményi térítési díjat külön meg kell határozni a gyermek gondozására, nevelésére, nappali felügyeletére és a vele történő foglalkozásra (a továbbiakban együtt: gondozására), valamint a 151. § (3) bekezdésében foglaltak szerint a gyermekétkeztetésre vonatkozóan.

A Gyvt. 147. § (4) bekezdése értelmében a fenntartó az intézményi térítési díjat az (1) bekezdés szerint kiszámított és külön jogszabály szerint dokumentált térítési díjnál alacsonyabb összegben is meghatározhatja.

I.3.) A bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásai

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (4) bekezdése értelmében a bölcsőde alapellátáson túli szolgáltatásaiért legfeljebb a szolgáltatási önköltséget meg nem haladó mértékű térítési díj kérhető.

I.3.1. Időszakos gyermekfelügyelet

A 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 40. § (2) bekezdése értelmében: az időszakos gyermekfelügyelet a gyermek számára a szülő (gondozó) által igényelt alkalommal és időtartamban, az e célra kialakított csoportban vagy a normál bölcsődei csoport üres férőhelyein nyújtható szolgáltatás.

Az időszakos gyermekfelügyelet keretében nyújtott szolgáltatás tartalma a bölcsődei gondozás tartalmával gyakorlatilag megegyező. Költségek tekintetében annyi a különbség, hogy ez a szolgáltatás állami normatívával nem támogatott.

Egy ellátottra jutó költség: 162 789 Ft / fő / hó
(543 062 629 Ft /278 fő / 12)

Javasolt napi intézményi térítési díj összege

heti 1 – 2 nap:	1.500 Ft/nap
heti 3 – 5 nap:	1.000 Ft/nap
félnapos ellátás heti 1 – 2 nap:	1.000 Ft/nap
félnapos ellátás heti 3 – 5 nap:	650 Ft/nap
bérlet 5 alkalomra egész napos ellátás:	6.250 Ft
bérlet 5 alkalomra fél napos ellátás:	4.200 Ft

I.3.2. Játszóház

A 15/1998. (IV.30.) NM rendelet 51/Q. § (5) bekezdése szerint: a játszóház elsősorban a játéktevékenységhez kötődő, egyéni készségeket és képességeket fejlesztő, családi nevelést segítő, illetve a szülő-gyermek kapcsolatot erősítő szolgáltatás, amelyben a szülő és a gyermek közösen vesz részt.

A szolgáltatást a bölcsődék nyitvatartási idejükben szakképzett gondozónő, a bölcsődevezető jelenlétével biztosítják, így sem bér, sem pedig más költségek tekintetében többletkiadások nem jelentkeznek.

Javasolt óradíj összege: **300 Ft/óra**

I.3.2. Sószoza

Javasolt havidíj összege: **200 Ft/hó (heti 2 alkalom, októbertől áprilisig)**

II.1.) Étkeztetés

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 9.§ (4) bekezdése értelmében az étkeztetés intézményi térítési díja aszerint differenciált, hogy az ételt a helyszínen fogyasztják el vagy az igénybevétel helyére szállítják. A kiosztó helyen, illetve a lakáson történő étkeztetés térítési díja a kiszállítás költségét is tartalmazza. Amennyiben az étel lakásra történő kiszállítása közös háztartásban élő személyek részére történik, a kiszállításért fizetendő személyi térítési díjat csak egy személyre lehet megállapítani.

Szociális étkeztetés:

2020. évben az étkeztetés költsége: 75.712.762 Ft

2020. évi ellátotti adagszám: 79680 adag

(320 fő x 249)

(249=költségvetési törvényben meghatározott osztószám)

Egy adagra jutó étkezési önköltség 2020. évben:
(75.712.762 Ft / 79680 adaggal) = 950 Ft 950 Ft

2020. évben a szállítás önköltsége: 8.944.605 Ft

Egy adagra jutó szállítás önköltsége:
(8.944.605 Ft / 43107 adag (2020 évi tervezett adag)) = 207,50Ft 208 Ft

Javasolt intézményi térítési díj szociális étkeztetésre: **720 Ft**

Javasolt intézményi térítési díj szállításra 2020. évre: **130 Ft**

II.2.) Házi segítségnyújtás

Az Szt. 63. § (2) bekezdés kimondja, hogy: „A házi segítségnyújtás keretében szociális segítséget vagy – a szociális segítség tevékenységeit is magába foglaló – személyi gondozást kell nyújtani”

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 3.§ (1) bekezdés b) pontja alapján 2016. évtől az intézményi térítési díjat és a személyi térítési díjat házi segítségnyújtás esetén – szociális segítségre vagy személyi gondozásra vonatkozó – gondozási órára vetítve kell meghatározni.

A rendelet 13. § (1) bekezdése szerint a házi segítségnyújtásban részesülő által havonta fizetendő személyi térítési díjat az óradíj és az adott hónapban a házi segítségnyújtás keretében elvégzett tevékenységekre fordított idő szorzata alapján kell kiszámítani úgy, hogy annak összege - az Szt. 117/B. §-ában meghatározott esetet kivéve - ne haladja meg az Szt. 116. § (3) bekezdésében meghatározott mértéket. A házi segítségnyújtás keretében elvégzett tevékenységekre fordított időt a külön jogszabály szerinti tevékenységnapló alapján kell megállapítani.

2020. évben a házi segítségnyújtás költsége:	75.605.263 Ft
Tervezett házi segítségnyújtásra fordított idő: (19,5 fő x 252 x 8 óra)	39312 óra
Egy órára vetített számított önköltség	1923 Ft/óra
Javasolt intézményi térítési díj összege	750 Ft/óra

II.3.) Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás

2020. évi összes önköltség:	4.391.359 Ft
Egy ellátottra jutó önköltség: 4.391.359 Ft/65 fő/366 nap = 184,59 Ft	185 Ft/nap

Javasolt intézményi térítési díj szociálisan rászorult személy esetén:	35 Ft / nap
Javasolt intézményi térítési díj szociálisan nem rászorult személy esetén:	185 Ft / nap

II.4.) Idősek Klubja

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 15. § (1) bekezdése szerint:

Nappali ellátás esetében az intézményi térítési díjat külön meg kell határozni

- a) a csak napközbeni tartózkodást igénybevevőkre, illetve
- b) a napközbeni tartózkodást és ott étkezést igénybevevőkre, ahol az intézményi térítési díj megegyezik az a) pont szerint meghatározott és a (2) bekezdés szerinti díj összegével.

Idősek Klubjai

Belvárosi Idősek Klubja:

2020. évi önköltség:	18.048.929 Ft
2020. évi ellátottak száma:	38 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 1907,52 Ft (18.048.929 Ft / 38 fő / 249)	1.908 Ft

Andráshidai Idősek Klubja:

2020. évi önköltség:	10.585.309 Ft
2020. évi ellátottak száma:	19 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 2.237,44 Ft (10.585.309 Ft / 19 fő / 249)	2237 Ft

Landorhegyi Idősek Klubja:

Idős nappali ellátás esetén:

2020. évi önköltség:	8.161.916 Ft
2020. évi ellátottak száma:	13 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 2.521,45 Ft	2.521 Ft
<i>(8.161.916 Ft / 13 fő / 249)</i>	

Idősek Klubja esetén 2010. évtől nem része az ellátásnak az étkeztetés. Azon klubtagok, akik étkezést kívánnak igénybe venni, szociális étkeztetést kérhetnek.

A nappali ellátást nyújtó intézményi térítési díj: 50 Ft valamennyi klub esetében.

II/5.) Pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 15. § (1) bekezdése szerint:

Nappali ellátás esetében az intézményi térítési díjat külön meg kell határozni

- a) a csak napközbeni tartózkodást igénybevevőkre, illetve
- b) a napközbeni tartózkodást és ott étkezést igénybevevőkre ahol az intézményi térítési díj megegyezik az a) pont szerint meghatározott és a (2) bekezdés szerinti díj összegével.

a.) Pszichiátriai és Szendélybetegek Nappali Intézménye

Pszichiátriai betegek

2020. évi önköltség:	8.862.486 Ft
2020. évi ellátottak száma:	17 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 2.093,66 Ft	2.094 Ft
<i>(8.862.486 Ft / 17 fő / 249)</i>	

Pszichiátriai betegek étkezés költsége:

2020. évi önköltség:	1.945.150 Ft
2020. évi étkezést igénylők száma:	8 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 976,48	976 Ft
<i>(1.945.150 Ft / 8 fő / 249)</i>	

Pszichiátriai betegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 2.094 Ft/nap /fő

Pszichiátriai betegek ellátásának önköltsége étkezéssel: 2.094Ft/nap /fő +976 Ft/nap/fő= 3.070Ft/nap/fő

Szendély betegek

2020. évi önköltség:	5.772.220 Ft
2020. évi ellátottak száma:	8 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség:2.897,70	2.898 Ft
<i>(5.772.220 Ft / 8 fő / 249)</i>	

Szendélybetegek étkezés költsége:

2020. évi önköltség:	982.223 Ft
2020. évi étkezést igénylők száma:	4 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség:986,17	986 Ft
<i>(982.223 Ft / 4 fő / 249)</i>	

Szendélybetegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 2.898 Ft/nap /fő

Szendélybetegek ellátásának önköltsége étkezéssel: 2898 Ft/nap /fő + 986Ft/nap/fő=3.884 Ft/nap/fő

b) Demens személyek nappali intézménye

Demens nappali ellátás

2020. évi önköltség:	7.195.310 Ft
2020. évi ellátottak száma:	4 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 7.224,21 Ft (7.195.310 Ft / 4 fő / 249 nap)	7.224 Ft

Demens nappali Étkezés költsége:

2020.évi önköltség:	980.959 Ft
2020. évi étkezést igénylők száma:	4 fő
Egy ellátottra jutó napi önköltség: 984,90 Ft (980.959 Ft / 4 fő / 249)	985 Ft

Demens betegek ellátásának önköltsége étkezés nélkül: 7.224 Ft/nap /fő

Demens betegek ellátásának önköltsége étkezéssel: 7.224 Ft/nap /fő + 985 Ft/nap/fő=8.209 Ft/nap/fő

A pszichiátriai és szenvedélybetegek, valamint a demens személyek ellátása esetén az ellátás része maradt az étkeztetés. Célszerű azonban, hogy az ebéd ára az egyes intézményekben azonos legyen.

Intézményi térítési díjak a pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint a demens személyek nappali intézményében

Ellátási kategóriák	Intézményi térítési díj napi összege
csak napközbeni tartózkodást igénybevevők esetén	50 Ft
napközbeni tartózkodást és étkezést igénybevevők esetén	770 Ft

III.1. Idősek Gondozóháza

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése szerint 2020. évtől a térítési díjat bentlakásos intézményi ellátás esetén ellátási napra kell megállapítani.

2020. évi önköltség:	114.933.427 Ft
Egy ellátottra jutó éves önköltség: (114.933.427 Ft / 42fő) = 2.736.510 Ft/fő/év	2.736.510 Ft/fő/ év

Éves intézményi térítési díj összege (javasolt) 1.647.000 Ft/fő/év

Javasolt napi intézményi térítési díj összege: 4.500 Ft / nap
(éves intézményi térítési díj összege/év napjainak száma)

III.2. Idősek Otthona

Az Szt. 115. § (1) bekezdése értelmében: az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg (a továbbiakban: intézményi térítési díj). Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi térítési díj összege nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj év közben egy alkalommal korrigálható. Az intézményi térítési díjat integrált intézmény esetében is szolgáltatásonként kell meghatározni, ilyen esetben az önköltség számítása során a közös költségelemeket a szolgáltatásonkénti közvetlen költségek arányában kell megosztani.

A 29/1993. (II. 17.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése szerint 2020. évtől a térítési díjat bentlakásos intézményi ellátás esetén ellátási napra kell megállapítani.

2020. évi önköltség:	263.914.963 Ft
Egy ellátottra jutó éves önköltség:	2.693.010 Ft/fő/év
<i>(263.914.963 Ft / 98fő) = 2.693.010 Ft/fő/év</i>	

Éves intézményi térítési díj összege (javasolt)	1.317.600 Ft/fő/év
---	--------------------

Javasolt napi intézményi térítési díj összege:	3600 Ft / nap
(éves intézményi térítési díj összege/év napjainak száma)	

Egyszeri hozzájárulásra tett javaslat: 1.317.600 Ft
(Napi intézményi térítési díj x 366 nap)

IV. Helyettes szülői ellátás

A Gyvt. 147. § (1) bekezdése értelmében: „A fenntartó jogszabályban meghatározottak szerint megállapítja a 146. § (1) bekezdése szerinti ellátások intézményi térítési díját, amely - a gyermekétkeztetés kivételével - a szolgáltatási önköltség és a központi költségvetésről szóló törvényben biztosított támogatás különbözete.”

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló 328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. § (1a) bekezdésében foglaltaknak megfelelően „Az intézményi térítési díjat több szolgáltatás és ellátás nyújtása esetében is szolgáltatásonként (ellátásonként) kell meghatározni, a közös költségelemek szolgáltatásonkénti (ellátásonkénti) közvetlen költségeinek arányában történő megosztásával.”

A Gyvt. 150. § (3) bekezdése szerint: „A személyi térítési díj összege igénybe vevőként nem haladhatja meg az (1) bekezdésben meghatározott jövedelem

- a) 50%-át munkahelyi bölcsődében és családi bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátás esetén,
- b) bölcsődében és mini bölcsődében nyújtott bölcsődei ellátás esetén, ha a fenntartó a bölcsődei ellátás keretében biztosított gyermekétkeztetés mellett a bölcsődei ellátás keretében nyújtott gondozásra is megállapít személyi térítési díjat, és a gyermek
- ba) nem részesül ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben -, 25%-át,
- bb) ingyenes intézményi gyermekétkeztetésben részesül -, 20%-át,
- c) 20%-át az a) és b) pont, valamint a 21. § alá nem tartozó egyéb gyermekek napközbeni ellátása esetén,
- d) 50%-át átmeneti gondozás esetén,**
- e) 30%-át a fiatal felnőtt utógondozói ellátása esetén.”

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és az igénylésükhöz felhasználható bizonyítékokról szóló

328/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 14. § (1)-(2) bekezdése értelmében a helyettes szülői ellátás (átmeneti gondozás) intézményi térítési díja nem haladhatja meg az egy ellátottra jutó szolgáltatási önköltség és a tárgyévi normatív állami hozzájárulás különbözetének egy napra jutó összegét. A havi intézményi térítési díj – az adott hónap naptári napjainak számától függetlenül – a napi intézményi térítési díj harmincszorosa.

Működési költség:

1. - nevelési díj:	34.200 Ft x 12 hó x 1 fő = 410.400 Ft
- ellátmány:	8.550 Ft x 12 hó x 1 fő = 102.600 Ft
- helyettes szülői díj:	15.000 Ft x 12 hó x 1 fő = <u>180.000 Ft</u>
	693.000 Ft/év
2. készenléti díj: 10.000 Ft x 12 hó x 1 fő	120.000 Ft/év
3. járulék: 120.000 Ft x 17,5 %	21.000 Ft/év
4. kötelező továbbképzés:	100.000 Ft/év
5. gépkocsihasználat, rezsiköltség	<u>40.000 Ft/év</u>

Összes működési költség:

974.000 Ft/év

Állami normatíva: $3.858.040 \times 0,2$ mutatószám = 771.608 Ft/év

Egy főre jutó működési költség:

276 Ft / nap

$(974.000 \text{ Ft} - 771.608 \text{ Ft} / 2 \text{ fő} / 366 \text{ nap}) = 276,49 \text{ Ft}$

Intézményi térítési díj havi összege:

8.280 Ft

A 6. §-hoz

A rendelet e §-a módosítja a helyi rendelet 7. mellékletét, amely az egyes személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti és szociális ellátásokért (étkeztetés, házi segítségnyújtás, pszichiátriai- és szenvedélybetegek, valamint demens személyek nappali ellátása) fizetendő személyi térítési díj csökkentési rendszerét határozza meg.

Az alapszolgáltatások esetén kis mértékben és csak az étkeztetés tekintetében emelkedik a térítés díj a 75.000,-Ft feletti jövedelemmel rendelkezők esetében.

A 7. §-hoz

A rendelet hatályba léptetéséről rendelkezik. A jogalkotásról szóló törvény szerint, ha a módosító önkormányzati rendelet minden rendelkezése végrehajtottá vált, rendelkezni kell annak hatályon kívül helyezéséről.

Az 5/2019. (III.13.) IM rendelet 20. § (3) bekezdése alapján az indokolást a Nemzeti Jogszabálytárban közzé kell tenni.